2019年8月2日 星期五 一版责编:陈煜骅 倪佳 二版编辑:周扬清 崔丰

解放论坛.中国新闻名专栏

高层住宅楼落下的墙 砖,砸中谁的概率最大?

可能是车顶,可能是路 人,但百分之百会"砸"到街 镇干部的脑袋上。街镇当然 需要为属地安全负责。而因 为墙体老化造成的坠物风 险,无疑也需要即刻的维 修。于是问题来了——如果 一处房屋的开发商早就不 知所终,维修基金"余额不 足".又未到法定大修年限. 谁来出这笔数额不菲的维 修款?根据人们下意识的反 应,当然是街镇。于是问题 又来了——既未在预算中 列支,又难言法定责任,街 镇拿出这笔钱,通得过年底 的审计吗?

这不是"沙盘推演",而 是不少街镇社区入夏以来 正在遭遇的烦恼。现实、民 意、法律、规章等,每一条都 要求基层干部作出正确选 择,但所有"正确选择"加在 一起,未必都能让人全身而 退。有时候,来自不同出发 点的不同选项,本身就有着 错位甚至对冲, 越是想求 全, 越是难保不出问题。一 旦责任全压到基层,"正确 选择",常常就会变成"两害

相权取其轻" 前些年就有基层干部反 映, 小区车满为患, 民意沸 腾,社区干部想尽办法"螺蛳 壳里做道场",前脚刚辟出了 车位,居民满意了,后脚就接 到了有关部门厉声问责—— 因为调整涉及绿化,尽管已 经设法让绿化面积保持"动 态平衡",却仍难抵"毁绿"的 批评。也有地方,既要整顿沿 街商业, 又要创造"活力经 济", 也要照顾居民需求,还 要确保井然有序,自上而下 的"两全"指令,往往让基 层陷入两难。外地还有干部 亲历,上级有关部门要求每 个乡镇必须建立污水处理 站,不按时建要被问责,建 则涉及土地报批。有不少位 于基本农田附近的地,审批 程序复杂、颇为耗时,如果按 进度要求"未批先建"呢?也

这类让基层"吃力不讨好"的事,各地都 不少见。论其动因,无外乎某种"既要……又 要……"乃至"也要……还要……"的要求,一 种严格的"辩证法"。其实,"既要……又要…… 也要……还要……"本身不仅没有错,还是追 求科学发展、全面发展、高质量发展的应有思 路,是做成许多大事、难事颇为重要的方法论。 辩证唯物主义,也是马克思主义者最根本的世 界观和方法论。这些道理,基层干部都懂。但缘 何谈起"既要……又要……",不少人就面露难 色,甚至提前做好"因公负伤"的心理建设,准

显然,正确的方法在执行中被异化、误用,

基层干部常常抱怨,自己总是在当"三夹

有人说,"左右为难"也是干部的"宝贵经 历",是很能锻炼人的。这话看似境界高,其实 经不起推敲。"为难"里有多少事出有因,又有 多少纯属折腾,还有多少是因为"责任甩锅" "问责过度",基层干部心里都有一本账。这些 年各地流行签"责任状",还流行"一票否决", 有基层干部一人就签了几十张"责任状",头顶

聚焦打造人工智能高地

进博会11项重点工程"火热"推进

"四叶草"加层扩容预计下月竣工,将新增6万平方米可展览面积

本报讯 (记者 咸颖璞)昨天,上海连续第 十天发布高温预警。青浦一角,火热场景也在 上演:有"四叶草"之称的国家会展中心内,第 二届进博会展览规模提升工程迈入高峰 期——2000 余人和 100 余台巨型设备同步作 业,画面颇为壮观。

据市住房城乡建设管理委消息, 第二届中 国国际进口博览会重点工程建设项目共有 11 项,各项目正在加快推进,部分已建成投运。

"新二层"钢铁骨架显现

高32米的1号馆、2号馆,共同组成"四叶 草"的一片"叶子",是这次展览规模提升场地。 据悉,展馆横向"一切二"后,从"单层"变"双 层",预计可新增6万平方米的可展览面积。展 馆外还要新增两个坡道,方便向"新二层"送展 品的车辆通行。

中央自然亦保督察

举报电话: 021-64376228 (十) (5)

举报信箱: 徐汇A003号邮政信箱



记者在现场看到,上千位工人正在紧锣密 鼓地进行吊装和焊接,百余台超大型设备在场 馆里来回穿梭。工作人员采取倒班、机器不停 的方式进行24小时施工。上海建工机施集团 有关负责人表示,这次改造工作量大、时间紧。 展览规模提升所需的用钢量达 4.3 万吨, 相当 于特斯拉超级工厂用钢量的 2 倍至 3 倍,接近 上海中心大厦用钢量的一半。

场馆内,用于支撑"新二层"的钢铁骨架已 经显现。钢结构完成后,将进行机电安装和内 部装修,预计"加层"工程在9月底全部竣工。

去年底开工的第二届进博会重要配套工 程——崧泽大道跨线桥人非设施工程,正在紧 张施工当中,预计10月通车

此"通车"说的是非机动车。中铁二十四局 上海公司有关工程师表示, 崧泽大道人非设施 指的是在铁路下方挖出一条地道,以便行人和 非机动车通行。这条地道位于嘉闵高架—崧泽 高架立交,由于立交范围内没有通过沪昆铁路 的非机动车道,导致行人和非机动车从西到东 受阻,这几年,周边居民的通行需求越来越强 烈。建成之后,地道将提高路网通行效率,改善 区域慢行交通出行条件。

解私的

崧泽大道跨线桥人非设施工程西起小涞 港以西,东至华翔路交叉口,通道北线长约589 米,南线长约604米。

诸光路通道三季度通车

历经 1400 多天建设的诸光路通道新建工 程终于进入尾声,预计在今年第三季度通车。

诸光路通道南起国家会展中心,北至华漕 镇北青公路,全长2.8公里,是单管双层布置的 隧道,设计为双向四车道,设计时速 40 公里/小 时。建成后,往来于青浦、闵行的市民将增加一 条新干道。诸光路通道与 S26 入城段共同形成 北部快速通道,为国家会展中心和西虹桥地区 提供了一条对外联系的通道,有效缓解延安高 架路交通压力。

隧道股份上海隧道该项目总工程师朱学 银介绍,诸光路通道正在进行设备调试,目前 还有大约50余名施工人员正在进行消防、广 播等测试。它还有一项全国纪录,是国内首条 全预制拼装的隧道,预制拼装率超过90%。

本报讯(记者 陈玺撼) 在《上海市生活垃圾管理条 例》施行前的数个月内,上 海许多小区开始"撤桶并 点"。然而,一些小区与居民

> 开展督察工作的中央生态 环保督察组发现。 位于闵行区颛桥镇的 银都苑八九十村就是一例。 7月22日,闵行区收到中央 生态环保督察信访交办单, 有市民举报称,该小区夜间 垃圾分类志愿者离开后,小 区居民将垃圾随意丢在 21 号楼西北侧堆放点,导致垃 圾堆积、污水横流、蚊蝇滋

的沟通以及长效管理还不

够细致,出现了集中投放点

"脏乱差"的问题,被在上海

生、异味扰民。 接到信访交办单后,颛 桥镇相关单位立即组织人 员对投诉点位进行了清理。 7月31日9时30分,记者 在现场看到,21号楼西北侧 的垃圾集中投放点十分整 洁,除了顶棚和支架外,所 有的垃圾桶都已被撤掉。

银都苑第三居委会表 示, 小区将从8月1日开始 实施定时投放,规定投放时 间之外的时间,点位上的垃 圾桶将被撤走,同时,点位周 边将安装监控探头。如果居 民乱扔垃圾的行为被拍摄记 录,居委会和物业会上门劝 告。累计上门劝告3次,仍不 改正的, 小区将把相关信息 与城管执法部门对接。

进入夏季,小区生活垃 圾产生量骤增,部分小区均 圾集中投放点的"脏乱差", 和垃圾清运不及时有一定

关系。 闵行区市容环境卫生 中心负责人姜莉萍表示,经 过前期的规划建设,闵行区 所有街镇都设有建筑垃圾 中转场站,在当前的夏季高 峰,仍能确保每个小区的建

筑垃圾在2天至3天左右得到及时清运。考虑 到垃圾分类更加细致后,近期各个小区产生的 湿垃圾量平均增长了三四成,闵行区最晚将在 今年8月底前增投数十辆湿垃圾专用清运车, 从而确保所有小区的湿垃圾能够"一天两运", 绝不过夜。

刮

夜

松江区原副区长陈小锋被双开 涉嫌受贿、滥用职权罪已被刑拘

本报讯 (记者 王闲乐)上海市松江区原 副区长陈小锋涉嫌受贿、滥用职权罪一案,由 上海市监察委员会调查终结,移送检察机关审 查起诉。昨天,上海市人民检察院第一分院依 法决定以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对犯罪嫌疑 人陈小锋采取刑事拘留措施。该案正在进一步 办理中。

本报讯 (记者 陈琼珂)目前,经市委批 准,市纪委监委对松江区原副区长陈小锋严重 违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈小锋身为党员领导干部,理想信 念丧失,宗旨意识淡薄,纪律底线失守,在担任 松江区中山街道党政主要负责人期间,忘记了 为人民谋幸福的初心,甘于被"围猎",为特定 关系人谋取利益,滥用职权,大搞权钱交易,一 步步走向犯罪的深渊; 在组织审查调查期间, 心存侥幸,与他人串供、伪造证据,妄图规避组 织审查;违反中央八项规定精神,长期痴迷于 打高尔夫球;在因公出国工作、学习期间,有规 不依,律己不严,多次出入赌场赌博,严重损害

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人 民共和国监察法》等有关规定,经市纪委常委 会研究并报市委批准,决定给予陈小锋开除党 籍处分,终止其松江区第五次党代会代表资 格;由市监委给予其开除公职处分;收缴其违 纪所得:将其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查 起诉,所涉款物随案移送。

中国国际数字娱乐产业大会在沪开幕,国产游戏步入"后精品时代"

让经典文化更流行更有标识度

本报讯 (记者 张熠)第十七届中国国 际数字娱乐产业大会昨天在上海拉开帷幕。 会上披露的《2019年1—6月中国游戏产业 报告》显示,截至今年6月,中国游戏用户规 模突破 6.4 亿人,同比增长 5.9%;中国游戏 市场实际销售收入达1140.2亿元,同比增长 8.6%。随着中国国产游戏自主研发能力的快 速进步,国产游戏在海外市场的占有率和影 响力极大提升,形成了海外市场"多点开花"

海外市场收入增长 137 倍

巨人网络总裁刘伟说,中国移动游戏产 业正迎来进军海外市场的良好契机。事实正 是如此,报告显示,上半年中国自主研发游 戏海外市场实际销售收入达55.7亿美元,同

"中国游戏企业的自主研发实力、人力 和资金投入、游戏制作技术都有了明显进 步,体量各异的国内游戏企业纷纷以不同方式 逐鹿国际市场。"中国音像与数字出版协会理 事长孙寿山介绍,目前,中国国产游戏在东南 亚、欧美、日韩、俄罗斯和中东地区已经拥有大 量"粉丝"

"10年时间,中国自研网游在海外市场的 收入增长了137倍。中国游戏企业在全球范围 所贡献的收入,基本占全球游戏市场的三分之 一。"盛趣游戏首席执行官谢斐表示,国产游戏 出海成绩斐然,实际上意味着在世界竞争最激 烈的移动游戏领域,国内核心研发技术、运营 水平,已达到世界范围内的最高标准。

中国气质成为关注焦点

如何让国产游戏在海外市场上行稳致远? 独特且具有标识度的文化底蕴是关键。大会现 场,精品意识、创新精神、中国气质成为游戏企 业关注的焦点。

在刘伟看来,网络游戏在中国经历了20

余年的发展后,已开始进入"后精品时代"。如 果说,以往谈游戏"精品",会关注游戏核心玩 法、画面表现力、技术体验等指标;那么在今天 看来,"一款游戏如果拥有宏大、积极的世界 观、丰富的文化内涵,就像一部顶级大片那样, 能带给用户更深刻、更持久的体验。"

在网易公司副总裁王怡看来,传统经典在 游戏中正成为流行元素, 而这无疑是一种双 赢,"在国货、国潮成为新的时尚符号的当下, 我们用创新的互联网游戏技术去传承中国经 典文化,新生的不仅仅是文化,更是产品本 身"。过去几年,网易已经与博物馆、图书馆等 多家文教机构合作,并和多个非遗项目展开联 动,持续在游戏中探索与中国文化的深度结 合。"中华五千年不断流的历史,孕育了非常多 文化遗产,这是中国游戏产业走向海外时,天 然可以依托的民族独特魅力。"

上海市委常委、宣传部部长周慧琳出席会



连日来上海持续高温,整个城市仿佛 成了一个大烤箱。8月1日11时许,徐汇区 的实时气温37℃, 而毫无遮蔽的衡山路宛 平路交叉路口地表温度直逼 45℃。

徐汇分局交警支队一大队民警毛善文 正奔波在这个六岔路口、他身着长袖制 服、佩戴全套装备,在穿梭的车流中不停

六岔路口的交警

跑动,查处纠违、交通疏导、服务群众等一 系列不停歇的工作,很快让这名身形消瘦 的中年民警汗如雨下,湿透的警服紧紧贴 在后背上。

作为一名一线站岗 11 年的交警, 酷暑 严寒早已是毛善文工作中的家常便饭。他 坦言:"因为站岗疏导要经历长时间的暴 晒'烤'验,所以会穿着长袖制服。虽然闷 热,但可以减少皮肤晒伤的程度,热也值 了!"

本报记者 张海峰 实习生 杨煜珅 摄

流基地"破题"电影工业化

上海影视乐园二期建设启动,规模将从 450 亩扩建到 615 亩

■本报记者 李君娜

昨天下午,上海影视乐园二期建设正式 启动。据悉,位于松江车墩镇的上海影视乐 园二期建成后,整个基地规模将从原来的 450 亩扩建到 615 亩,充分展现"老上海拍摄 地、高科技制作地、大文旅目的地"三大功能 聚焦的高科技影视基地的定位。

作为中国电影的发祥地, 上海正在构筑 中国电影工业制作的高地,也正为成为"全球 影视创制中心"的目标而努力。如今,上海影 视乐园二期的启动,不仅仅是一个乐园的"破 土",也将是中国电影工业化的一次"破题"。

精致拍摄地令游客流连忘返

上海影视乐园又名上影集团车墩影视基 地,始建于上世纪90年代,为我国最早建成 开放的主要影视拍摄基地之一

自去年8月1日以来,短短一年间,上影 集团争分夺秒,按照"高起点规划"的要求,完 成了《上海影视乐园总体规划方案》;并按"高 标准建设"的要求,先期建成了1.7万平方米 的静安寺路电影主题街区和"陕南村"影人公 寓的建设。在为剧组提供更精致内外景拍摄 场地的同时,也令中外游客们流连忘返。

据介绍,上海影视乐园二期建成后,整个 基地分为三大功能片区:影视 IP 娱乐体验区、 老上海主题高科技片场区和影视工业旅游及 一站式影视云制作区。其中的影视 IP 娱乐体 验区,下一步将在基地西侧车亭公路处新建人 口广场和服务中心、在南侧建设八仙桥拍摄区 及武康大楼商业街区, 在北侧结合上影 IP 建 设上海最大规模的室内影像体验项目。西侧人 口处,游客通过形象大门从现实世界穿越到了 老上海的影视世界。八仙桥拍摄区通过场景复 刻,展现出一幅幅华洋文化杂处的生活百态。 武康大楼商业街区位于扩建后基地的南侧,其 标志性的建筑和绿化景观公园将共同打造成 南侧门户,未来将形成生活商业配套

上海影视乐园二期首先开工建设的是一座 3000平方米高科技摄影棚,2020年5月起将再 建3个摄影棚,升级改造原有的6个摄影棚,引 人剧本预览、数字置景、数字资产、虚拟拍摄等 高科技电影制作工艺,同时完善基地延安路主 轴线建设。二期项目总建设面积达 17 万平方 米。数字化现代国际片场区,目前已建成静安寺 路电影体验街区,下一步还将继续拓展外景拍 摄,打造福州路、乔墩路外景拍摄街区,通过棚 景结合新建 4 个高科技摄影棚,面积合计 1.5 万平方米,改建升级原有的6个摄影棚,面积合 计 5000 平方米。影视工业旅游及一站式影视云 制作区将为基地搭建起云数据、特效制作、金融 服务、人才培育、工业旅游、实践基地等中心平 台,并利用湖区景观及绿化来丰富场景,构造老

街建筑群和江南水乡建筑群。

有望打造长三角"电影工业带"

据悉,未来的上海影视乐园将拥有各类高 科技摄影棚总计13个,可为剧组提供从前期 筹备、拍摄到后期制作的一站式服务以及完善 的生活配套,为游客提供以影视 IP 为内容的 互动式、沉浸式体验。同时,影视乐园还将积极 融入车墩影视特色小镇的总体规划,将影视乐 园 615 亩基地与车墩镇南拓区 500 亩影视规 划用地、毗邻的 5000 亩郊野公园形成联动效 应,成为上海科技影都的核心承载地。

项目建成后,将解决上海电影产业高质量 发展的三大痛点:一是解决上海缺乏一流的高 科技电影制作集聚区的问题,提升上海影视制 作业务水平:二是解决上海特色影视取景地陈 旧老化问题,提升上海车墩作为全国重要影视 拍摄基地的吸引力影响力;三是解决上海本土 影视 IP 落地难的问题,为全市影视企业和上 影集团 IP 转化提供一个载体

上海影视乐园二期建设完成后,不仅将进 一步吸引长三角城市的游客,也有望打造一条 长三角"电影工业带"。上海影视乐园二期建成 后,在长三角拍摄的影视剧,可以便捷地到上 海进行各种前后期制作

"上海要构筑中国电影工业制作的高地, 就必须解决高科技制作、产业链一体化、IP长 效落地运营、人才孵化等一系列问题。"上海电 影集团总裁王健儿告诉记者:"上海能为中国 电影工业化做点什么?上影集团希望用上海影 视乐园二期交出一份令人满意的答案。"

市政协召开专题协商会

人工智能创新策源、应用示范、制度供给、人才集聚 高地"专题协商会,副市长吴清应邀向市政协委员 通报相关情况,并听取委员意见建议。

备好"伸头一刀,缩头一刀"?

"追求全面"成了"求全责备","辩证思维"也简 化为"刀切豆腐两面光",这与各自初衷大相径 庭。再究其背后,有制度设计的问题,有权责划 分的问题,也有根深蒂固的观念问题。

板"。有时候,制度供给跟不上社会变化,基层一 线不得不直面问题和压力,也难免要当一下"三 夹板", 这也是对干部担当作为能力的考验,大 多数人并不会怨声载道——要解决问题,制度 上多动脑筋,各方协力进行突破就是了。也有时 候,"三夹板"完全是上下权责不清、关系不顺所 致。比如"既要……又要……",本是强调要平衡 有道,到了一些地方的基层干部这里,却成了 "既要马儿跑,又要马儿不吃草"。基层干部是 人,不是机器不是神。他们没有三头六臂,没有 特异功能。当他们没有被充分赋权,更没有被充 分赋能, 却要承担本不应由其承担的责任、义 务, 求那些并不存在的"完美解"时, 理想中的 "左右逢源",只能变成"左右为难"

十几个"一票否决"项目,俨然成了"高危人 群"。而背后呢,本应提供支持帮助、甚至本就 是责任主体的上级部门,却成了"指挥官",当 起了"评议员"。有些自上而下"评议员",要的 还不只是下面交上的"答卷", 还是一种"感 觉",于是在就事论事的"求全责备"之外,基层 又遭遇更多考题——"上午发通知下午要反 馈""今天布置明天出成效""既要活干得多还 要材料写得好"……这背后被误读的,又岂止 是一句"既要……又要……"?

本报讯 (记者 张骏)昨天,市政协召开"打造

今年3月以来,市政协围绕"打造人工智能创 新策源、应用示范、制度供给、人才集聚高地"开展 相关调研,会上,部分政协委员结合前期走访调研 情况建言献策

市政协副主席金兴明主持会议。